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African Culture and Anthropology 
Introduction

The 140 books in this collection form a comprehensive picture of native African 
peoples and culture. It explores the customs, religions, rituals, language, family 
structures and tribes of the African continent. It draws on materials from the Gold 
Coast, Zanzibar, West Africa, Belgian Congo, Tanganyika, Central Africa, and South 
West Africa. 

Subject Index 

Tribal law - Tribal society - Tribal ritual 

Kinship and Family structure - laws of succession 

Native custom, folklore, religion 

Native dress & drums - marriage ceremonies 

Classification of African languages 

Archaeology & Paleontology. Prehistoric man in Africa 

Sex among primitive African peoples 

Social & economic anthropology studies 

Magic rites and fetishist culture Women in African society 

Traditional medicine - witch doctors 

Head hunters - cannibalism 

Technological change and traditional cultures 

Body art & decoration 

Dictionaries and grammars of local languages and dialects 

Authors of interest include Alfred Haddon, Margaret Mead, Claude Levi-Strauss, 
Bronislaw Malinowski, Max Gluckman, and Geoffrey Parrinder. 
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ABRAHAMS, R. G. The Political Organization of Unyamwezi. 
Cambridge at the University Press, 1967. First  Edition.    Strong, 
clean, tight copy. Rebound in odern cloth. 208pp. 8vo. Contents 
include chapters on The Historical Background and The Structure of 
the Chiefdom. Indexed. Order No. 200357/FFA5B.

€42.00

ARDREY, ROBERT. African Genesis. A personal investigation 
into the animal origins and nature of man.  Illustrated by Berdine 
Ardrey. Collins, St. James's Place, London, 1961. 1st Edition.    Fine 
copy in a bright if slightly edge nicked dw.. 379pp. 4to. Written from 
a metaphysical rather than a scientific or evolutionary stance.. Order
No. 36608/FFA5B.

€46.00

ART BOIS AFRIQUE. [None].  np, 1995. First  Edition.    Strong, 
clean, tight copy in near fine original wrappers. 22pp. 8vo. Text in 
french. Order No. 200315/FFA5B.

€24.00

ASHTON, E. O. Swahili Grammar. Including Intonation. 
Longmans, Green, London, 1944. First  Edition.    Strong, clean, tight 
copy in dulled original blue cloth. 398pp. 8vo. Contents include 
material on Verbs and Pronouns. Indexed with folding tables. Order
No. 200322/FFA5B.

€45.00

ATKINS, PAUL. The Flags Of Dawn.  Parrett & Neves, 1946. First
Edition.    Strong, tight copy with slight foxing throughout inslightly 
dulled original cloth. 60pp. 8vo. Contents include chapters on The 
Canoe Builders and Likoma. Complete with photo plates. Order No. 
36607/FFA5B.

€36.00

BALANDIER, GEORGES. Political Anthropology.. Translated by 
A.M. Sheridan Smith. Allen Lane, London, 1970. 1st Edition.    Fine 
copy in a very slightly edge nicked dw. 214pp. 4to. A comprehensive 
review of the contributions of twentieth-century anthropologists to the 
documentation and understanding of the structures of tribal societies.. 
Order No. 36532/FFA5B.

€42.00

BASCOM, WILLIAM R. & HERSKOVITS, MELVILLE J. 
Continuity And Change In African Cultures.  University of 
Chicago Press, 1959. 2nd  Edition. Strong and tight but edge dulled 
and slightly cocked black cloth copy.. 309pp. 4to. Readings grown out 
of an interdisciplinary conference on Africa held at Princeton, 1953.. 
Order No. 36521/FFA5B.

€40.00

BOLINDER, GUSTAF. Devilman's Jungle.  Translated from the 
Swedish by M.A. Michael. Translated from the Swedish by M.A. 
Michael. Dennis Dobson, London, 1954. 1st Edition.    Fine copy in a 
slightly edge nicked dw.. 190pp. 4to. First popular book to deal 
comprehensively with the native African's conception of magic. 
Order No. 36596/FFA5B.

€48.00
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BOWN, LALAGE & CROWDER, MICHAEL (EDITORS). The 
Proceedings Of The First International Congress Of Africanists. 
ACCRA 11th - 18th December, 1962. Longmans, London, 1962. 1 st   
Edition.    Fine copy in the original color printed paperbacks. 368pp. 
4to.. Order No. 36824/FFA5B.

€35.00

BURLAND, C.A. Myths of Life and Death.  Macmillan, London, 
1974. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine original 
dw. 256pp. 4to. Contents include chapters on The Powers Above The 
Winter Sleep and The Midsummer Heat. Indexed. Order No. 
36522/FFA5B.

€42.00

BURTON, RICHARD F. First Footsteps In East Africa.  London: 
J.M. Dent, 1943. Reprint.    Good, clean slightly spine sunned green 
cloth. 363pp. 8vo.. Order No. 36546/FFA5B.

€18.00

BUSIA, K. A. The Position of the Chief in the Modern Political 
System of Ashanti. A Study of the Influence of Contemporary Social 
Changes on Shanti Political Institutions. Frank Cass, London, 1968. 
new impression.    Strong, clean, tight copy. Rebound in modern cloth. 
233pp. 8vo. Contents include chapters on The Constitutional Aspect 
of Chiefship and The Religous Aspect of Chiefship. Indexed. Order
No. 200366/FFA5B.

€41.00

CAMERON, JAMES (TRANSLATOR). Noel Ballif. Dancers of 
God. Sidgwick and Jackson, London, 1955. First English translation.
Strong, clean, tight copy in slightly dulled dw. 213pp. 8vo. Contents 
include material on Fertility Dances, The Final Warning and Jungle 
Surgery. Complete with photo plates. Order No. 200370/FFA5B.

€42.00

CAMPBELL, JOSEPH. The Masks of God. Primitive Mythology. 
Secker & Warburg, London, 1960. 1st Edition.    Fine copy in an 
equally fine if slightly dulled dw. 504pp. Large 8vo. Brings the study 
of prinitve religions on a step since the Frazer Golden Bough. Order
No. 36813/FFA5B.

€42.00

CARDINALL, A.W. The Natives Of The Northern Territories Of 
The Gold Coast. Their Customs, Religion And Folklore. London: 
George Routledge & Sons Ltd. 1 st   Edition.    Good, clean, bright 
copy in the original brown mottled cloth. Gilt-titled.. 158pp. 4to. 
Author's first book, illustrated with 22 of his own photos and a map.. 
Order No. 36701/FFA5B.

€95.00

CARLSTON, KENNETH S. Social Theory and African tribal 
Organization. The development of Socio-Legal Theory. University of 
Illinois Press, 1968. 1 st  Edition.    Fine copy in an equally fine dw. 
462pp. 4to. An original study of African tribal life and law..ISBN 
252727290. Order No. 36818/FFA5B.

€48.00

CAROTHERS, J.C. The African Mind in Health and Disease. A €35.00
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study in Ethnopsychiatry. World Health Organization, Palais Des 
Nations, Geneva, 1953. 1st edition thus.    Bright, clean printed 
paperback copy. 177pp. 4to. No. 17 in the World Health Organization 
Monograph Series. Order No. 36816/FFA5B.

CAROTHERS, J.C. The Mind Of Man In Africa.  Tom Stacey, 
London, 1972. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in equally 
fine dw. 192pp. 8vo. Contents include chapters on The Africian in the 
New Worl, The Nature-Nature Issue and Psychology. Indexed.ISBN 
0854682155. Order No. 36696/FFA5B.

€45.00

CHILDE, V. GORDON. Man Makes Himself. Illustrated edition, 
with an introduction by Sally Green. Moonraker Press, Bradford-on-
Avon, 1981. Third edition.    Strong, clean, tight copy in near fine dw. 
192pp. 4to. Contents include  chapters on Natural History, Food 
Gatherers and The Urban Revolution. Indexed with photo plates. 
Order No. 36823/FFA5B.

€38.00

CHILDE, V. GORDON. Progress and Archaeology.  Watts & Co., 
London, 1945. 2nd Edition.    Good, clean printed board copy.. 119pp. 
Small 8vo. No.102 in the Thinker's Library Series.. Order No. 
36780/FFA5B.

€20.00

CLARK, GRAHAME. From Savagery To Civilization.  Cobbett 
Press, London, 1946. 1 st   Edition.  Near fine copy in the original 
grey cloth. 112pp. 8vo. Figure and b/w plate illustrated.. Order No. 
36766/FFA5B.

€46.00

CLARK, W.E. LE GROS. History of the Primates  -an 
introduction to the study of Fossil Man. An introduction to the 
study of Fossil Man. The Trustees of the British Museum, London, 
1950. 2nd Edition.    Edge dulled but strong and clean printed wraps.. 
117pp. 8vo. Figure and photo illustrated.. Order No. 36774/FFA5B.

€26.00

COHEN, ABNER. Custom & Politics in Urban Africa. A study of 
Hausa Migrants in Yoruba towns. Routledge & Kegan Paul ltd., 
London, 1969. 1 st   Edition.    Fine copy in an equally fine dw. 
252pp. 4to. Discusses the way which some ethnic groups manipulate 
values, myths, symbols, and ceremonials from their traditional culture 
in order to develop an informal political organization.. Order No. 
36570/FFA5B.

€56.00

COWLES, RAYMOND B. Zulu Journal. Field Notes of a 
Naturalist in South Africa. University of California Press, Berkeley, 
1959. First  Edition.    Strong, tight copy. Rebound in modern cloth. 
267pp. 8vo. Contents include chapters on Hunting in the reserve, 
Kruger Park and Summer. Complete with photo plates. Order No. 
200384/FFA5B.

€41.00

COWLEY, CLIVE. Fabled Tribe. A journey to discover the River €45.00
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Bushmen of the Okavango Swamps with a foreword by R.C.J. Van 
Hoogstraten. Longmans. Green and Co. Ltd., London, 1969. 1 st
Edition.    Fine copy in an equally fine, very slightly edge nicked dw.. 
232pp. 4to. B/w photo illustrated..ISBN  582105242. Order No. 
36627/FFA5B.

CRAWLEY, ERNEST. Oath, Curse, And Blessing. And Other 
Studies In Origins. London: Watts & Co, 1934. 1st Edition.    Good, 
clean, bright printed board copy. 152pp. 8vo. No. 40 in the Thinker's 
Library Series. Order No. 36840/FFA5B.

€21.00

CRAWLEY, ERNEST. The Mystic Rose. A study of primitive 
marriage and of primitive thought in its bearing on marriage. Watts & 
Co., Fleet St., London, 1932. 4th Edition.    Fine copy in an edge 
nicked and dulled dw. 485pp. 8vo. First popular edition containing the 
whole of the original text, revised and enlarged by Theodore 
Besterman.. Order No. 36654/FFA5B.

€36.00

DAVIDSON, BASIL. Black Mother. Africa: The Years Of Trial. 
Victor Gollancz, London, 1961. First Edition.    Strong, clean, tight 
copy in original brown cloth. 269pp. 8vo. Contents include chapters 
on The Old States of Africa and Battle for the Coast. Indexed with 
photo plates. Order No. 200308/FFA5B.

€51.00

DAVIDSON, BASIL. Old Africa Rediscovered.  Victor Gollancz, 
London, 1960. Second Impression. Strong, clean, tight copy in 
slightly dulled original cloth. 286pp. 8vo. Contents include chapters 
on The Deert Barrier, Early West Africa and Mali. Indexed with photo 
plates. Order No. 36481/

€35.00

DAVISON, DOROTHY. Men Of The Dawn. The Story Of Man's 
Evolution To The End Of The Old. London: Watts & Co, 1934. 1st 
edition thus.    Good, clean printed board copy.. 195pp. 8vo. No. 45 in 
the Thinker's Library Series.. Order No. 36838/FFA5B.

€18.00

DAWSON, WARREN R.  (Editor). Sir Grafton Elliot Smith. A
biographical record by his colleagues. Jonathan Cape, London, 1938. 
First  Edition.    Strong, tight copy. Rebound in modern cloth. 272pp. 
8vo with uncut pages and frontis portrait. Contents include chapters on 
The Manchester Period and A Master Anatomist. Indexed. Order No. 
36651/FFA5B.

€46.00

DEGERANDO, JOSEPH-MARIE. The Observation Of Savage 
Peoples.  London: Routledge & Kegan Paul, 1969. 1st Edition.    Fine 
copy in original green cloth. 123pp. 4to. Translated and edited by 
F.G.T Moore and with an introduction by E.E. Evans-Pritchard.. 
Order No. 36585/FFA5B.

€42.00

DELANO, OLOYE ISAAC O. Atúmó ede Yoruba. A short Yoruba 
grammar and dictionary. Oxford University Press, London, 1958. 1 st   

€55.00
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Edition.    Good, clean copy in original cloth. 206pp. 8vo.. Order No. 
36713/FFA5B.

DICKSON, KWESI A  AND ELLINGWORTH, PAUL. Biblical 
Revlations and African Beliefs.  Orbis Books, Maryknoll, 1969. First  
Edition.    Strong, clean, tight copy. Rebound in modern cloth. 191pp. 
8vo. Contents include chapters on Priesthood, Sacrifice and The 
Theological Estimate of Man. Indexed. Order No. 200297/FFA5B.

€42.00

DOUGLAS, MARY/ KABERRY, PHYLLIS M.  (Editors). Man in 
Africa.  Tavistock Publications, London, 1969. 1 st Edition thus.
Strong, clean paperback copy. 371pp. 8vo. Photo and table 
illustrated..ISBN 42275460 9. Order No. 36638/FFA5B.

€22.00

DRIBERG, J.H. At Home With The Savage.  London: George 
Routledge & Sons Ltd.     Slightly dulled but strong and clean copy in 
the original green cloth. 265pp. 8vo. Profusely illustrated with b/w 
photo plates.. Order No. 36594/FFA5B.

€46.00

DUVIGNAUD, JEAN. Change at Shebika. Report from a North 
African Village. Pantheon, New York, 1970. 1st edition thus.    Fine 
copy in an equally fine dw. 303pp. 8vo. Translated by Frances 
Frenaye with a foreword by Cecil Hourani.. Order No. 
200323/FFA5B.

€50.00

EVANS-PRITCHARD, E.E. Social Anthropology. Lectures
broadcast on BBC Thrird Programme, 1950. The Free Press, Glencoe, 
1952. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in dulled dw. 134pp. 
8vo. Contents include chapters on The Scope of the Subject and 
Theoretical Beginnings. Order No. 36524/FFA5B.

€46.00

EVANS-PRITCHARD, FIRTH, MALINOWSKI & SCHAPERA. 
Essays Presented To C. G. Seligman.  London: Kegan Paul, Trench, 
Trubner & Co. Ltd, 1934. First  Edition.    Strong, clean, tight copy. 
Rebound in modern cloth. 385pp. 8vo with frontis portrait. Contents 
include material on The Tandu Industry, The Journey of the Dead and 
Food Rites. Illustrated. Order No. 36582/FFA5B.

€48.00

FAGE, J.D. & OLIVER, R.A (EDITORS). Papers In African 
Prehistory.  Cambridge University Press, London, 1970. First  
Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine dw. 331pp. 8vo. 
Contents include chapters on The Prehistoric Origins on African 
Culture and Some Developments in the Prehistory of the Bantu 
Languages. Indexed with photo plates. Order No. 36480/FFA5B.

€46.00

FAGG, WILLIAM. Divine Kingship in Africa.  British Museum, 
1970. 1 st   Edition.    As new paperback copy. 60pp. 4to. Profusely 
photo illustrated in both b/w and color. Official catalogue of an 
exhibition consisting mainly of the antiquities of Benin.. Order No. 
200321/FFA5B.

€31.00
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FARBER, BERNARD. Comparative Kinship Systems. A Method 
Of Analysis. John Wiley, New York, 1968. First  Edition.    Strong, 
clean, tight copy in near fine original cloth. 148pp. 8vo. Contents 
include chapters on American Kinship Systems, Ecclesiastical and 
Soviet Kinship System. Indexed with illustrations. Order No. 
36534/FFA5B.

€36.00

FIRTH, RAYMOND (EDITOR). Themes In Economic 
Anthropology.  Tavistock Publications, London, 1970. Second 
Impression.    Strong, clean, tight copy in slightly dulled dw. 292pp. 
8vo. Contents include chapters on Economic Viewpoint and 
Equilibrium Analysis. Indexed. Order No. 36695/FFA5F.

€41.00

FIRTH, RAYMOND. Elements Of Social Organization. Josiah
Mason Lectures Delivered At The University of Birmingham. Watts, 
London, 1951. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in dulled dw. 
257pp. 8vo with frontis photo. In this book a social anthropoligist 
gives part of his framework of ideas for studying and understanding 
the variety of ways in which men think and act in social life. (Blurb). 
Order No. 36698/FFA5F.

€45.00

FORDE, DARYLL AND KABERRY, P. M (EDITORS). West 
African Kingdoms In The Nineteenth Century.  Oxford University 
Press, London, 1967. First  Edition.  Strong, clean, tight copy in near 
fine dw. 289pp. 8vo. Contents include chapters on The Kingdom of 
Benin, Yoruba, Hausa and The Kingdom of Dahomey. Indexed with 
maps. Order No. 200306/FFA5F.

€54.00

FORDE, DARYLL. African Worlds:Studies In The Cosmological 
Ideas And Social Values Of African Peoples. Edited with intro by 
Daryll Forde. Oxford University Press, 1954. 1st Edition.    Fine copy 
in an edge worn dw. 244pp. 4to. A publication of the International 
Affairs Institute. Order No. 36826/FFA5F.

€61.00

FORDE, DARYLL. Yako Studies.  Oxford University Press, 
London, 1964. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in dulled dw. 
288pp. 8vo. This is a collection of Professors Daryll Forde's writings 
in the Yako peoples of the Cross River Area. (Blurb). Order No. 
200303/FFA5F.

€55.00

FORTES, MEYER (EDITOR). Marriage In Tribal Societies. 
Cambridge University Press, London, 1962. First  Edition.    Strong, 
clean, tight copy in dulled original cloth. 157pp. Large 8vo. Contents 
include chapters by Grace Harris and Jean La Fontaine. Illustrared 
with tables. Order No. 36828/FFA5F.

€40.00

FOSTER, GEORGE M. Traditional Cultures: And The Impact 
Of Technological Change.  Harper & Row, New York, 1962. First  
Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine original green cloth. 

€36.00
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292pp. 8vo. Contents include chapters on How Culture Changes, 
Social Barriers to Change and The Technical Expert. Indexed. Order
No. 36827/FFA5F.

GAMITTO, A.C.P. King Kazembe And The Marave, Cheve, Bisa, 
Bemba, Lunda, And Other Peoples Of Southern Afirca. Being The 
Diary Of The Portuguese Expedition To That Potentate in the Years 
1831 and 1832. Complete in two volumes.. Lisboa, 1960. 1st edition 
thus.    Both volumes fine copies in the original printed wraps..  4to. 
Junta de Investigacoes do Ultramar; Centro de Estudos Politicos e 
Sociais. Estudos de Ciencias Poilticas e Sociais No. 42. Illustrated 
with folding maps. Pages unopened. Order No. 36531/FFA5F.

€225.00

GATHERU, R. MUGO. Child Of Two Worlds.  London: Routledge 
& Kegan Paul, 1964. 1 st   Edition.  Fine copy in an edge dulled dw.. 
216pp. 4to. Tells of the transformation of a Kikuyu medicine-man and 
the customs of his people.. Order No. 36527/FFA5F.

€46.00

GATTI, ATTILIO. Black Mist. with 62 illustrations. Hutchinson, 
London, 1933. First  Edition.    Strong, clean, tight copy. Rebound in 
modern cloth. 286pp. 8vo. Contents include chapters on The Book of 
M'zamba and The Book of Ma-lami. Order No. 200359/FFA5B.

€38.00

GATTI, ATTILIO. Sangoma.  Frederick Muller, London, 1962. 
First  Edition.    Strong, tight copy in original blue cloth. 229pp. 8vo. 
Contents include chapters on Bwana Nyekundu and The Mulahu's 
Kill. Complete with photo plates. Order No. 200380/FFA5F.

€42.00

GELFAND, MICHAEL. Witch Doctor. Traditional Medicine Man 
of Rhodesia. Harvill Press, London, 1964. First  Edition.    Strong, 
tight copy with slight library markings. Rebound in modern cloth. 
191pp. 8vo. Contents include chapters on The Nganga in ordinary life 
and the Herbalist and his Medicines. Indexed with photo plates. 
Order No. 200389/FFA5B.

€42.00

GHAIDAN, USAM. Lamu. A Study Of The Swahili Town. East 
African Literature Bureau, 1975. 1st Edition.    Bright, clean copy in 
the original printed wraps. 94pp. 4to. Photo, figure and map 
illustrated.. Order No. 36469/FFA5F.

€28.00

GLUCKMAN, MAX. Custom And Conflict In Africa.  Basil 
Blackwell,  Oxford, 1965. Reprint.   Strong, clean, copy in slightly 
dulled dw. 173pp. 8vo. Contents include chapters on The Peace in the 
Feud, The Fraility in Authority and The Logic in Witchcraft. Order
No. 36708/FFA5F.

€35.00

GLUCKMAN, MAX. Order And Rebellion In Tribal Africa. 
Collected Essays With An Autiobiographical Introduction. London: 
Cohen & West, 1963. 1 st   Edition.    Good, clean copy. Rebound in 
modern cloth. 273pp. 4to. Essays concerned primarily with the 

€50.00
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development of some of Max Gluckman's ideas about African 
politics.. Order No. 36748/FFA5B.

GLUCKMAN, MAX. Politics, Law And Ritual In Tribal Society. 
Oxford: Basil Blackwell, 1965. 1 st   Edition.    Fine copy in the 
original maroon cloth. Gilt-titled. 339pp. 4to. B/w photo illustrated.. 
Order No. 36715/FFA5F.

€42.00

GLUCKMAN, MAX. The Ideas In Barotse Jurisprudence. 
Manchester University Press, 1972. Reprint.    Strong, clean, tight 
copy in dulled dw. 300pp. 8vo. Contents include chapters on The 
Baratose Constitution and The Importance of Obligation in Contract. 
Indexed with photo plates.ISBN 0719010314. Order No. 
36586/FFA5F.

€50.00

GOLDSCHMIDT, WALTER. Sebei Law.  University of California 
Press, Berkeley, 1967. First  Edition.    Strong, clean, tight copy. 
Rebound in modern cloth. 303pp. 8vo. Contents include sections on 
The Law of Affiliation , The Law of Violence and The Law of 
Property. Indexed with photo plates. Order No. 200362/FFA5B.

€42.00

GOLDTHORPE, J.E. The Sociology Of The Third World. 
Disparity And Involvement. Cambridge University Press, 1975. 1st 
edition thus.    Good, clean slightly edge dulled paperack copy. 325pp. 
4to.. Order No. 36568/FFA5F.

€26.00

GOMME, GEORGE LAURENCE. Ethnology In Folklore. 
London: Kegan Paul, Trench, Trubner & Co. Ltd, 1892. 1st Edition.    
Good, strong copy in the original printed green cloth. Inner edges of 
both boards stained, noticeable but not substantial.. 200pp. 8vo.. 
Order No. 36706/FFA5F.

€80.00

GOODALL, NORMAN. Christian Missions And Social Ferment. 
London: The Epworth Press, 1964. 1st Edition.    Fine copy in an 
equally fine dw. 123pp. 8vo. Writings on the effects of Christ's words 
in the 'New Countries'.. Order No. 36752/FFA5F.

€36.00

GOODY, JACK (EDITOR). Succession To High Office. 
Cambridge University Press, 1979. 1st paperback edition.    Bright, 
clean paperback copy. Spine sunned. 180pp. 8vo. No. 4 in the 
Cambridge Papers in Social Anthropology Series. Order No. 
36743/FFA5F.

€27.00

HADDON, A.C. The Wanderings Of Peoples.  Cambridge 
University Press, 1927. Reprint.    Good, clean blind stamped red 
cloth. Slightly dulled.. 125pp. Small 8vo. Illustrated with 5 maps.. 
Order No. 36595/FFA5F.

€26.00

HADDON, ALFRED C. Head-Hunters. Black, White And Brown. 
Watts, London, 1932. Abridged Edition.    Strong, clean, tight copy in 

€26.00
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dulled dw. 244pp. 8vo. Contents include chapters on The Murray 
Islands, Marriage Customs and Cape York Natives. Indexed with 
photos and illustrations. Order No. 36604/FFA5F.

INTERNATIONAL LABOUR OFFICE. Indigenous Peoples. 
Living And Working Conditions Of Aboriginal Populations in 
Independent Countries. International Labour Office, Geneva, 1953. 1st 
Edition.    Fine copy in original printed cloth. 628pp. 4to. Invaluable 
reference work.. Order No. 36702/FFA5F.

€48.00

JUNOD, HENRI A. The Life of a South African Tribe. Volume I 
and II. University Books, New York, 1966. second printing.    Strong, 
clean, tight copies in original cloth. 1210pp. 8vo with material on The 
Thonga Tribe, The Evolution of Man, The Life of the Family and The 
Life of the South African Tribe. Complete with maps and photo plates. 
Order No. 200331/FFA5B.

€110.00

KEIL, CHARLES. TIV Song.  University of Chicago Press, 
Chicago, 1979. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine 
dw. 301pp. 8vo. Contents include chapters on Tiv Music 
Terminology, Tiv Composers and Technique. Indexed with photo 
plates.ISBN 0226429628. Order No. 36697/FFA5F.

€50.00

KERN, FRITZ. The Wildbooters.  Oliver & Boyd, Edinburgh, 1960. 
First  Edition.    Strong, clean, tight copy in dulled dw. 200pp. 8vo. 
Contents include chapters on The Oldest Material Culture, The 
Yamanas and Marriage. Order No. 36759/FFA5F.

€40.00

KOENIG, OSKAR. The Masai Story.  London: Michael Joseph, 
1956. 2nd Impression.    Good, clean, slightly dulled dark cloth copy.. 
188pp. 8vo. Profusely b/w photo illustrated.. Order No. 
36551/FFA5F.

€32.00

KRAFT, CHARLES H. & KRAFT, MARGUERITE G. 
Introductory Hausa.  University of California Press, Berkeley, 1973. 
First  Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 
407pp. 8vo. Contents include chapters on World Classes, Initial 
Glottal Stop and Two Hausa r's. Indexed with tables.ISBN 
0520019881. Order No. 36508/FG7F.

€60.00

KUPER, ADAM. Anthropologists And Anthropology. The British 
School 1922-1972. Allen Lane, London, 1973. First  Edition.
Strong, clean, tight copy in near fine dw. 256pp. 8vo. Contents include 
chapters on Malinowski, Radclife-Browne, Anthropology and 
Colonialism. Indexed.ISBN 0713904399. Order No. 36587/FG7F.

€42.00

LANG, ANDREW. Custom And Myth.  Longmans, Green, London, 
1885. Second Revised Edition.    Strong, clean, tight copy in sunned 
and stainned original cloth. 312pp. 8vo. Contents include chapters on 
The Method of Folklore, The Bull-Roarer and The Myth of Cronus. 

€68.00
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Indexed. Order No. 36820/FG7F.

LAWRENCE, EDWARD. Spiritualism Among Cilivised And 
Savage Races. A Study in Anthropology. A. & C. Black, London, 
1921. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine original 
cloth. 112pp. 8vo. Signed by Author. Contents include chapters on 
Modern Spiritualism, Superstitions and Nature. Indexed with photo 
plates. Order No. 36812/FG7F.

€95.00

LEAKEY, L.S.B. Adam's Ancestors. An Up-To-Date Outline Of 
What Is Know About The Origin of Man. Methuen, London, 1934. 
First  Edition.    Strong, tight copy with slight foxing throughtout in 
sunned dw. 243pp. 8vo. Contents include chapters on Early Mans 
Environment, The Early Cultures and Our Stone Age Cousins. 
Indexed with 12 plates and 30 text illustrations. Order No. 
36776/FG7F.

€42.00

LEAKEY, L.S.B. The Progress And Evolution Of Man In Africa. 
Oxford University Press, London, 1963. Reprint.    Strong, clean, tight 
copy in near fine dw. 50pp. 8vo. This book contains Dr. Leakey's 
Herbert Spencer Lecture and Thomas Huxley Lecture for 1961 
delivered in the Unversities of Oxford and Birmingham respectively. 
(Blurb). Order No. 36769/FG7F.

€26.00

LEAKEY, L.S.B./ GOODALL, VANNE MORRIS. Unveiling 
Man's Origins. Ten decades of thought about human evolution. 
Methuen, London, 1970. First english  Edition.    Strong, clean, tight 
copy in original cloth. 185pp. 8vo.. Order No. 36703/FG7F.

€45.00

LEVI-STRAUSS, CLAUDE. The Savage Mind. (La Pensée 
Sauvage). Weidenfeld and Nicolson, London, 1974. Second 
Impression.    Strong, clean, tight copy inslightly dulled dw. 290pp. 
8vo. Contents include chapters on Totemic Classifications and Caste. 
Order No. 200394/FG7F.

€38.00

LEVI-STRAUSS, CLAUDE. Tristes Tropiques.  Union Generale 
D'editions, Paris, 1966. First  Edition.    Strong, clean, tight copy. 
Rebound in modern cloth. 380pp. 8vo with text in French. Illustrated. 
Order No. 36544/FFA5B.

€21.00

LÉVI-STRAUSS, CLAUDE. Structural Anthropology.
Translated from the French by Claire Jacobson and Brooke 
Grundfest Schoepf. Translated by Claire Jacobson and Brooke 
Grundfest Schoepf. Penguin University Books, 1972.     Strong, clean, 
tight copy in original paperbacks. 410pp. 8vo. Contents include 
sections on Social Organisation, Language and Kinship. Indexed with 
photo plates.ISBN 014060094. Order No. 36709/FFA5F.

€22.00

LEWIS, B.A. The Murle Red Chiefs and Black Commoners.  The 
Clarendon Press, Oxford, 1972. First  Edition.    Strong, clean, tight 

€46.00
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copy in dulled dw. 166pp. 8vo. This is the first book on one of the 
Nilo-Hamitic peoples of the Sudan and provides interesting points for 
comparison with studies of the Nilo-Hamites of Kenya and Uganda. 
(Blurb).ISBN 0198231725. Order No. 36707/FG7F.

LONGLMORE, LAURA. The Dispossessed. A study of the sex-life 
of Bantu women in urban areas in and around Johannesburg. The New 
English Library Limited, London, 1962. First Ace Book Edition.    
Strong, clean, tight copy. Rebound in modern cloth. 364pp. 8vo. This 
book forms part of a study on African Life in Johannesburg. (Preface). 
Order No. 36668/FFA5B.

€55.00

LOWIE, ROBERT H. Primitive Religion.  George Routledge, 
London, 1936. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine 
original blue cloth. 346pp. 8vo. Contents include chapters on Crow 
Religion, Ekoi Religion, Animism and Collectivism. Indexed. Order
No. 36819/FG7F.

€60.00

MAIR, L.P. An African People in the Twentieth Century.  George 
Routledge, London, 1934. First Ediiton.  Strong, clean, tight copy in 
near fine original cloth. 300pp. 8vo with frontis portrait. Contents 
include chapters on The Problem of Native Policy and Economic 
Organizations. Indexed with photo plates. Order No. 36724/FG7F.

€46.00

MAIR, LUCY. New Nations.  Weidenfeld & Nicolson, London, 
1969. Second Impression.    Strong, clean, tight copy in equally fine 
original paperback. 235pp. 8vo. Contents include chapters on Nations 
Remade, New Families, Kinship and language. Indexed. Order No. 
36574/FG7F.

€26.00

MAIR, LUCY. Witchcraft.  Weidenfeld and Nicolson, London, 
1969. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in slightly dulled dw. 
255pp. 8vo. Contents include chapters on Protection Against Witches, 
The Treatment of Witches and Theories of Witchcraft. Indexed with 
photo plates. Order No. 36621/FG7F.

€46.00

MALINOWSKI, BRONISLAW. A Scientific Theory of Culture 
and other essays  -with a preface by Huntington Cairns.  A Galaxy 
Book, Oxford University Press, New York, 1960. Second  Edition.    
Strong, clean, tight copy in near fine original paperback. 228pp. 8vo. 
Contents include chapters on The Functional Analysis of Culture and 
The Nature of Derived Needs. Indexed. Order No. 36729/FG7F.

€21.00

MALINOWSKI, BRONISLAW. Freedom and Civilization. 
George Allen, London, 1947. First  Edition.    Strong, tight copy with 
sight library markings in dulled and chipped dw. 336pp. 8vo. Political 
Prelude, Freedom in Scientific Analysis and The Meaning of 
Freedom. Order No. 36735/FG7F.

€47.00

MALINOWSKI, BRONISLAW. Sex, Culture, and Myth.  Rupert €55.00
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Hart-Davis, London, 1963. First  Edition.    Strong, clean, tight copy 
in original cloth. 346pp. 8vo. Contents include chapters on Marriage, 
Aping the Ape, Kinship, Science and Religion. Indexed. Order No. 
36675/FG7F.

MARTINS, HARPER. Nongalazi Of The Bemba.  Arthur H. 
Stockwell, Ilfracombe, 1965. First  Edition.    Strong, clean, tight copy 
in near fine dw. 207pp. 8vo. Contents include chapters on The Native 
Villiage, Treason, Drought and Revenge. Complete with photo plates. 
Order No. 36499/FG7F.

€48.00

MARWICK, M.G. Sorcery In Its Social Setting. A Study Of The 
Northern Rhodesian Cewa. Manchester University Press, Manchester, 
1965. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in original cloth. 
340pp. 8vo with frontis portrait. Contents include chapters on The 
Sociology of Sorcery, The Idiom of Cewa Belief and The Matrilineage 
from Within. Indexed with tables and folding graphs. Order No. 
36792/FG7F.

€50.00

MARX, EMANUEL. Bedouin of the Negev.  Manchester University 
Press, 1967. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in slightly 
dulled dw. 260pp. 8vo. Contents include chapters on Composition of a 
Tribe Marriage Patters and Ecology. Indexed with photo plates and 
maps. Order No. 36791/FG7F.

€47.00

MCCALL, DANIEL F. Africa In Time-Perspective. A Discussion 
Of Historical Reconstruction From Unwritten Sources. Oxford 
University Press, New York, 1969. paperback edition.    Strong, clean, 
tight copy in original paperback. 180pp. 8vo. Contents include 
chapters on History in Language, The Tesimony of Art and 
Measurements of Time. Indexed with illlustrations. Order No. 
36764/FG7F.

€21.00

MEAD, MARGARET  (Editor). Cultural patterns and Technical 
Change. A Manual Prepared by the World Federation for Mental 
Health. UNESCO, Paris, 1954. First  Edition.    Strong, clean, tight 
copy in dulled dw. 348pp. 8vo. Contents include chapters on Burma, 
Greece, Agriculture, Nutrition and Industrialization. Indexed. Order
No. 36807/FG7F.

€47.00

MEAD, MARGARET. An Anthropologist At Work. Writings Of 
Ruth Benedict. Secker & Warburg, London, 1959. First  Edition.    
Strong, clean, tight copy in near fine original dw. 583pp. 8vo. This 
book is the history of a new approach to anthropology and the 
biography of a brillliant, sensitive and elusive woman. (Blurb). Order
No. 36700/FG7F.

€45.00

MEAD, MARGARET/ CALAS, NICOLAS, eds. Primitive 
Heritage. An anthropological anthology. Victor Gollancz Ltd., 
London, 1954. 1st Edition.    Fine bright copy in edge dulled dw. 

€51.00
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592pp. 8vo. Presents a comprehensive picture of primitive man 
through the writings of many great anthropologists.. Order No. 
36795/FG7F.

MEEK, C.K. Land Law and Custom in the Colonies.  With an 
introduction by Lord Hailey.  Oxford University Press, London, 
1946. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in slightly dulled 
original blue cloth. 337pp. 8vo. This book deals solely with the tenure 
of agricultural lands in the Colonies. (Preface). Indexed. Order No. 
36796/FG7F.

€38.00

MEYEROWITZ, EVA L.R. Akan Traditions of Origin.  Faber, 
London, 1952. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in stained 
original cloth. 149pp. 8vo. Contents include chapters on The Bono 
Kingdom, The Banda Kingdom and The Gonja Kingdom. Indexed. 
Order No. 36803/FG7F.

€46.00

HADDON, ALFRED C. History Of Anthropology.  Watts, London, 
1910. First  Edition.    Strong, tight copy with slight ink markings on 
title pages in slightly dulled original coth. 158pp. 8vo with frontis 
portrait. Contents include chapters on The Pioneers of Physical 
Anthropology, The Systematisers of Physical Anthropology and 
Anthropplogical Controversies. Order No. 36600/FFA5F.

€60.00

HADDON, ALFRED C. Magic And Fetishism.  Archibald 
Constable, London, 1906. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in 
near fine original blind stamped green cloth. 98pp. 8vo. Contents 
include chapters on Contagious Magic, Magical Power and Talismans. 
Order No. 36603/FFA5F.

€68.00

HALLET, JEAN-PIERRE. Pygmy Kitabu. A Revealing account of 
the origin and legends of the Africian Pygmies by the author of Congo 
Kitabu and Animal Kitabu. Souvenir Press, London, 1973. First
Edition.    Stong, tight clean copy in near fine dw. 434pp. 8vo. 
Indexed with photo plates.ISBN 0285621424. Order No. 
36519/FFA5F.

€45.00

HALLETT, ROBIN, ed. Records Of The African Association 1788 
- 1831.  Thomas Nelson, London, 1964. 1 st   Edition.    Fine copy in 
an equally fine dw.. 318pp. 4to. Until it was merged with the Royal 
Geographical Society in 1831, the African Association played a 
leading role in bridging the vast gap between Europe and Africa. 
Indexed.. Order No. 36518/FFA5F.

€75.00

HAYLEY, T. T. S. The Anatomy Of Lango Religion And Groups. 
Cambridge University Press, London, 1947. First  Edition.    Strong, 
clean, tight copy in slightly dulled original cloth. 207pp. 8vo. Contents 
include chapters on Religion, White Magic and Black Magic. Indexed 
with folding map and photo plates. Order No. 36577/FFA5F.

€36.00
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HILLS, DENIS. Man with A Lobelia Flute. A new view of East 
Africa. Allen & Unwin, London, 1969. 1st Edition.    Fine copy in an 
equally fine dw. 275pp. 8vo. Centers on Uganda and surrounding 
regions.. Order No. 200327/FFA5F.

€55.00

HOCART, A.M. Kingship.  Watts & Co., London, 1941. 1st Edition.   
Tight, clean copy in the original spine sunned printed boards.. 118pp. 
Small 8vo. No. 82 in the Thinker's Library Series.. Order No. 
36593/FFA5F.

€26.00

HOLLIS, A.C. The Nandi. Their Language And Folklore. Oxford: 
Clarendon Press, 1969. Reprinted edition.    Strong, clean, tight copy 
in dulled dw. 328pp. 8vo. Contents include chapters on Sacred 
Animals, Social Divisions, and Folk Tales. Indexed with maps and 
illustrations. Order No. 36541/FFA5F.

€60.00

M'KEOWN, ROBERT L. Twenty-Five Years in Qua Iboe. 
Morgon & Scott, London, 1912. First  Edition.    Strong, tight copy. 
Rebound in modern cloth. 170pp. 8vo. Contents include chapters on 
The Qua Iboe People and The Pioneers. Complete with photo plates 
and index. Order No. 200355/FFA5B.

€36.00

MONTAGU, ASHLEY (EDITOR). The Concept Of The 
Primitive.  The Free Press, New York, 1968. First  Edition.    Strong, 
clean, tight copy in near fine dw. 267pp. 8vo. Contents include 
chapters on The Fallacy of the "Primitive" and The Concept of 
Primitive. Indexed. Order No. 36744/FG7F.

€36.00

MORUS - (LEWINSOHN, RICHARD). Animals, Men And 
Myths. A History Of The Influence Of Animals On Civilization. 
Victor Gollancz, London, 1954. First Edition.    Strong, clean, tight 
copy in dulled dw. 374pp. 8vo. Contents include chapters on The Age 
of Giants and the Great Migrations. Indexed with illustrations. Order
No. 36699/FG7F.

€52.00

MURDOCK, GEORGE PETER. Our Primitive Contemporaries. 
MacMillan, New york, 1935. Reprint.    Good, clean copy in the 
original slightly edge rubbed and spine sunned red cloth. 614pp. 8vo. 
Profusely b/w photo and figure illustrated. Indexed.. Order No. 
36612/FG7F.

€41.00

NADEL, S.F.. Nupe Religion. Traditional beliefs and the influence of 
Islam in a West African chiefdom. Schocken Books, New York, 1970. 
1st Edition.    Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks 
remain internally. 288pp. 8vo. Profusely illustraed with b/w photos, 
figures and explanatory tables.. Order No. 200319/FFA5B.

€41.00

NKETIA, J.H. Funeral Dirges Of The Akan People.  New York: 
Negro Universities Press, 1969. Reprint.    Fine copy in the original 
brown cloth.. 296pp. 4to. Deals principally with the dirges of the Twi 

€68.00
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(Asante, Akeyem, Kwawu, Akuapem) and Fante speaking peoples of 
the Gold Coast.. Order No. 36506/FG7F.

NTARA, SAMUEL YOSIA. Man Of Africa.  United Society For 
Christian Literature, 1943. Reissued.   Slightly edge worn copy in a 
dulled but strong dw. Prelim edges slightly foxed.. 180pp. 8vo. B/w 
portrait frontis. Foreword by Julian Huxley.. Order No. 36547/FG7F.

€46.00

OPPONG, CHRISTINE. Middle Class African Marriage. A
Family Study Of Ghanaian Senior Civil Servants. London: George 
Allen & Unwin, 1981. 1 st   Edition thus.    As new paperback copy.. 
190pp. 8vo. Table and map illustrated. Complete with a 
comprehensive bibliography.. Order No. 36504/FG7F.

€22.00

OSEI, G.K. The African. His antecedents, his genius, and his 
destiny. The African Publication Society, London, 1967. 1 st   Edition.   
Fine copy in an equally fine dw. 210pp. 4to. Proposes a guiding 
ideology for Africa that he calls 'Afamba'.. Order No. 36575/FG7F.

€51.00

PARRINDER, GEOFFREY. African Traditional Religion. 
S.P.C.K., London, 1962. 2nd Revised Edition.    Good, clean 
paperback copy. Rebound in modern cloth. 156pp. 8vo. Illustrated 
with a frontis map.. Order No. 36529/FFA5B.

€16.00

PARRINDER, GEOFFREY. West African Religion. Illustrated 
from the beliefs and practices of the Yoruba, Ewe, Akan, and Kindred 
Peoples.  With a foreword by Rev. Dr. Edwin Smith. Epworth Press, 
London, 1949. 1st Edition.    Fine copy in a slightly dulled and edge 
worn dw.. 223pp. 8vo. Analysis of African Polytheism.. Order No. 
36563/FG7F.

€38.00

PARRINDER, GEOFFREY. Witchcraft:  European and African. 
Faber, London, 1963. 2nd  Edition.    Fine copy in an equally fine dw. 
215pp. 8vo. Historical analysis from Europe compared with 
contemporary African accounts.. Order No. 36605/FG7F.

€58.00

PARRY, N. E. A Monograph on Lushai Customs and Ceremonies. 
Assam Government Press, Shillong, 1928. First  Edition.    Strong, 
clean, copy with small tear to f.e.p. and title page top edge torn in near 
fine original cloth. 130pp. 8vo. Contents include chapters on Marriage 
Customs, Funeral Ceremonies and Inheritance. Indexed. Order No. 
200300/FG7F.

€60.00

PAUW, B.A. Religion in a Tswana Chiefdom.  Oxford University 
Press, London, 1960. 1 st   Edition.  Fine copy in a like if slightly 
edge dulled dw. 258pp. 8vo. A study of present-day religion among 
the Tlhaping, a rural Bantu society who were the first among the 
Tswana cluster of tribes to come into contact with Europeans. 
Complete with folout map in near pocked. Indexed. Order No. 
36581/FG7F.

€54.00
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POLANYI, KARL. Dahomey and the Slave Trade. An analysis of 
an archaic economy. University of Washington Press, Seattle, 1966. 1 
st   Edition.    Fine copy in a near fine, price clipped dw. 204pp. 8vo. 
Anthropological and comparative economic histories of one of the 
great West African kingdoms. Map illustrated.. Order No. 
36578/FG7F.

€61.00

RAGLAN  (LORD). Jocasta's Crime. An anthropological study. 
Watts & Co., London, 1940. 1st edition thus.    Good, clean, tight copy 
in the original printed boards. 149pp. 8vo. No. 80 in the Thinker's 
Library Series.. Order No. 36562/FG7F.

€18.00

ROBINSON, CHARLES H. Hausa Grammar. With Exercises, 
Readings, And Vocabularies, And Specimens Of Hausa Script. 
London: Kegal Paul, Trench, Trubner & Co. Ltd, 1942. 5th Edition 
Revised & Enlarged.    Clean but edge dulled, bordered brown cloth.. 
218pp. 8vo.. Order No. 36496/FG7F.

€46.00

RUEL, MALCOLM. Leopards And Leaders. Constitutional 
Politics Among A Cross River People. Tavistock, London, 1969. 1 st
Edition.    Fine copy in an equally fine dw. 345pp. 4to. Study of 
politics and government among the Banyang of the Upper Cross 
River, covering the end of the period of colonial administration. Photo 
and figure illustrated.. Order No. 36517/FG7F.

€51.00

SELIGMAN, C. G. Egypt and Negro Africa. A Study in Divine 
Kingship. George Routledge, London, 1934. First  Edition.    Strong, 
clean, tight copy in dulled original boards. 82pp. 8vo. Complete with 
folding map and illustrations. Order No. 200364/

€455.00

SHAW, THURSTAN. Lectures On Nigerian Prehistory And 
Archaeology.  Ibadan University Press, 1969. First  Edition.    Stong, 
clean, tight copy in dulled original wrappers. 61pp. 8vo. Contents 
include chapters on The Early Stone Age, The Middle and Late Stone 
Age and The Coming of Iron. Order No. 200373/FG7F.

€24.00

SINGER, CAROLINE & BALDRIDGE, CYRUS LE ROY. White 
Africans And Black.  Methodist Book Depot, Gold Coast. 1 st   
Edition.    Bright, clean copy in the original printed boards. 120pp. 
Small folio. Color and sketch illustrations by Baldridge. Sketches and 
impressions of a 14 month African stay mostly on the West Coast.. 
Order No. 36507/FFA5B.

€115.00

SKINNER, ELLIOTT P. The Mossi Of The Upper Volta. The
Political Development Of A Sudanese People. Stanford University 
Press, 1964. 1 st   Edition.    Rebound in modern cloth, fine. Text 
bright and clean. 236pp. 4to.. Order No. 36474/FFA5B.

€42.00

SMITH, ROBERT. Kingdoms Of The Yoruba.  Methuen, London, €26.00
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1969. 1 st   Edition.    Good, clean, copy. Rebound in modern cloth. 
226pp. 8vo. Frontis map illustrated.. Order No. 36569/FFA5B.

ST. CLAIR, DAVID. Drum and Candle. First-hand experiences and 
accounts of voodoo and spiritism. Macdonald, London., 1971. 1st 
Edition.    Fine copy in an edge nicked but bright dw. 304pp. 8vo. 
Comprehensive account of spiritism in Brazil and Africa..ISBN  
356036324. Order No. 36560/FG7F.

€58.00

STIRKE, D.W. Barotseland. Eight Years Among The Barotse. 
Negro Universities Press, New York, 1969. Reprint.    Fine copy in the 
original brown cloth. 135pp. 4to. Illustrated with numerous b/w photo 
plates.. Order No. 36487/FG7F.

€46.00

TAGLIAFERRI, ALDO AND HAMMACHER, ARNO. Fabulous 
Ancestors. Stone Carving from Sierra Leone & Guinea. Africana 
Publishing, New York, 1974. First  Edition.    Strong, clean, tight copy 
in near fine original green cloth. 196pp. 8vo with maps and 
illustrations.ISBN 0841901201. Order No. 200317/

€48.00

TURNBULL, COLIN M. The Forest People. A book about the 
Pygmies of the Ituri Forest, Congo by Turnbull, a young 
anthropologist who lived among them for three years.. London: Chatto 
& Windus, 1961. 1 st   Edition.    Good, clean copy in a bright but 
edge nicked dw.. 1961pp. 4to.. Order No. 36520/FG7F.

€47.00

UGBOAJAH, FRANK OKWU. Mass communication. Culture And 
Society In  West Africa. World Association For Christian 
Communication, 1985. 1 st   Edition.   Rebound in modern cloth, fine. 
Text bright and clean. 330pp. 4to. Table illustrated.. Order No. 
36530/FFA5B.

€41.00

VITALE, ANTHONY J. Swahili Syntax.  Foris Publications, 
Dordrecht, 1981. First  Edition.    Strong, clean, tight copy in near fine 
original paperback. 214pp. 8vo. Contents include chapters on 
Crammatical Sketch and Simplex Sentences. Indexed with 
illustrations.ISBN 9070176254. Order No. 200310/FG7F.

€50.00

WAGNER, GUNTER. The Bantu Of North Kavirondo. Volume II 
: Economic Life: deals primarily with economic conditions.. Oxford 
University Press, 1956. 1st Edition.   Fine copy in a slightly edge 
nicked dw. 184pp. 8vo. Discusses the traditional economy of the 
Kavirondo Bantu as well as more recent developments resulting from 
Western contact.. Order No. 36536/FG7F.

€46.00

WELSH, DAVID. The Roots Of Segregation. Native Policy In 
Colonial Natal, 1845 - 1910. Oxford University Press, 1971. 1st 
Edition.    Rebound in modern cloth, fine.. 380pp. 4to. Indexed.. 
Order No. 36966/FFA5B.

€36.00
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WILSON, MONICA. Good Company. A Study Of Nyakyusa Age-
Villages. Boston: Beacon Press, 1970. 3rd  printing.    Good, strong, 
slightly edge dulled paperback copy.. 278pp. 8vo.. Order No. 
36501/FG7F.

€21.00

WOLFF, HANS. A Comparative Vocabalary of Abuan Dialects. 
Northwestern University Press, Evanston, 1969. First  Edition.
Strong, clean, tight copy in near fine original cloth. 293pp. 8vo. 
Order No. 200376/FG7F.

€52.00


